Nombre: Curso:
Matemdticas 1 — Geometria del plano — 23/4/2018

EJERCICIO 1: Consideremos el tridngulo de vértices A = (1,3) , B=(5,1) , C = (3,-1).
a) Obtén la ecuacion general de la recta AC'.

b) (Cual es su pendiente? ;Qué pendiente tendrd una recta perpendicular a ella?

c) Halla el rea del tridngulo.

d) Halla la ecuacién de la recta altura relativa al vértice A.

e) Obtén la ecuacién general de la mediatriz del segmento AC.

f) Obtén la ecuacion general de la mediana relativa al vértice A.

g) Calcula las coordenadas del punto interseccion de éstas dos ultimas rectas.

EJERCICIO 2: Dados r : 4o —3y+12=0, s:ax+5y+1=0:
a) Halla los puntos en que r corta a los ejes de coordenadas y dibdjala.
b) Halla a sabiendo que r y s son rectas paralelas.

¢) Obtén un punto P del eje de ordenadas que diste 3 unidades de la recta 7.

EJERCICIO 3: Dados los vectores & = (—1,1) , v = (1,0):

a) [0,25] Demuestra que B = {u, U} es una base del plano.

b) [0,5] ;Qué angulo forman los vectores de dicha base?

c) [0,5] Halla el valor de la proyeccién del segundo sobre el primero.
d) [0,5] ;Qué coordenadas tiene en esa base el vector ¥ = (1,4)?

e) [0,25] Obtén un vector unitario con igual direccién y sentido contrario a .

Recuperacion: 1 (a,b,e,f,g)+ 2 (a,b,c) + 3
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EJERCICIO 1: Consideremos el tridngulo de vértices A = (1,3) , B=(5,1) , C = (3,-1).

a) Larecta AC pasa por A con direccion zﬁ :
A=(1,3)} r—1 y+4
- — <

AC=C— A= (2,-4) 2 —4
Multiplicando en cruz, trasponiendo y simplificando:
AC: -4z +4=2y+8—=>3x+2y+4=0—->22+y+2=0

b) Hallemos la pendiente de la recta anterior:
AC = (2,-4) - m = _74 —m =2
Sim es la pendiente de una recta perpendicular entones:
m-m'=-1— —2m'=-1—->m' ==

c¢) Para hallar el drea del tridngulo tomamos como recta base AC'". Asf la altura es la distancia del vértice B
alarecta AC:

base:zﬁ:\/él—f—l =20

2-44+1+42 1
altura =d (C', AB) = [2-4+1+42] 13
V5 V5
Luego:
13
base x altura V20 V5
Superficie = 5 = 5 5 Superficie = 13 (u?)

d) Como la altura es perpendicular a la base BC', buscamos un ortogonal a la base:

BC=(-2,-2) »7=(2,-2)
Asi, la altura tiene de ecuacidn:

A=(1,3) -1 3
LT YT o 2—% - 6=0aty—4=0
77:(27_2)

2 -2
e) La mediatriz es perpendicular también al segmento AC, luego un vector director de ellaes 7 = (4,2). Y
pasa por el punto medio :

A+C
Mie=—5—=(2.1)
Luego su ecuacion es:
-2 -1
To2 VT L or 4=dy—4 a2y =0
4 2
f) Para hallar la mediana relativa al vértice A, lo primero es obtener el punto medio del lado opuesto:
B+C
Mge=—7F—= (4,0

La mediana pasa por el vértice A y por ese punto medio:

— — =— = -32+3=3y—-9—>-arv—-y+4=0
AM:(3,—3)} 3 -3 . ’
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g) Calcula las coordenadas del punto interseccién de éstas dos dltimas rectas.

Para obtener el corte de ambas rectas resolvemos el sistema que forman sus ecuaciones:

w—2y:0} N 8 4—>P (8 4>
'I:_y:_ — -, =
Cr—y44=0 3773 3'3

EJERCICIO 2: Dadosr : 4x —3y+12=0, s:ax+5y+1=0:

a) Halla los puntos en que r corta a los ejes de coordenadas y dibujala.
Corte con eje X: y=0 - 4r—-12=0 - =3 — A=(3,0)
Corte con eje Y: r=0— -3y—12=0 - y=—-4 — B=(0,-4)

b) Dos rectas son paralelas cuando tienen la misma pendiente:

U =(3,4) > m, =

3
Uy = (=5,a) > ms = —g
)
Igualando:
a 4 20
m»,-:ms—>*7:f7—)a:—7
5 3 3
¢) El punto serda P = (0,b). Aplicando la férmula de la distancia de un punto a una recta:
0—3b+12 —3b+12=+15—-b=—-1
d(P,r)=3— [0=3b+ 12| =3—=|-3b+12|=15—
V16 +9 -3b+12=-15—->b=-9
EJERCICIO 3:

a) Basta comprobar que son dos vectores independientes:
1 0 Lo . .
- # 1 {i,v} son independientes

b) Si llamamos ¢ al dngulo:

COS()—ﬁ'U— 1140t g
P VeEre Jerz . v 7

¢) La proyeccién del segundo sobre el primero

w-v 1
T T VR
d) Si las coordenadas son (s, t), entonces:
f:sa+w—>(1,4):5’.(_1,1)“-(1,0)%{_Hz:l S {s=4,t=5}

e) El vector unitario de igual direccién y sentido contrario es

José Alvarez Fajardo 2



